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Parkolási gondok a XVI. kerületben!
A felkiáltójel a keresztrejtvé-

nyekhez hasonlatosan egy, a 
címben rejlő csavarra utal. Ezút-
tal ugyanis nem a XVI. kerületben 
tapasztalható parkolási anomáli-
ákat feszegetnénk. Ilyenek, kert-
város lévén, nem nagyon van-
nak ebben a városrészben. Ám, 
ahogy az az alábbi történetből 
kiderül, mégis akadhatnak par-
kolási problémái egy törvény-
tisztelő állampolgárnak a kerület-
ben. Egy olvasónk a következő 
levelet juttatta el a szerkesztő-
ségünkhöz.

„Tisztelt Helyi Hírek Szer-
kesztősége! Ezúton kérem a 
segítségüket. 2007. októberé-
ben Zuglóban összetörtem a tu-
lajdonomban levő Daewoo Tico 
személyautót. Az eset nagyon 
felkavart, mert a kocsi nagyon a 
szívemhez nőtt. Ráadásul vétlen 
voltam az esetben, a rendőrség 
első körben mégis engem hozott 
ki hibásnak (Csak azt nézték, ki 
ment neki kinek, az indokokat 
nem mérlegelték). Egyetlen esé-
lyem volt, ha pereskedek, ám 
hamar kiderült, hogy az ügyvé-
di költségek alaphangon is jóval 
meghaladják a büntetés mérté-
két, ezért dacolva a lelkiismere-
temmel „benyeltem az ügyet”. A 
roncsot, melyet Zuglóból a saját 
lábán hoztam haza a XVI. kerület-
be, az egyik kerületi márkakeres-
kedő befogadta. Nagyon nagy 
segítség volt ez, mert a törött 
autót otthon nem tudtam volna 
elhelyezni, ugyanakkor értékesí-
teni sem tudtam a járművet, mert 
a rendőrségi végzés hónapokat 
vett igénybe. 

Február végén, amikor már 
kezdtem magamat kellemetle-
nül érezni, hogy az én törött au-
tóm ilyen sokáig helyet foglal egy 
telepen, felhívtak a szalonból, 
hogy mi a szándékom a roncs-
csal. Mondtam, hogy szívesen el-
adnám, mire jelezték, hogy csak 
azért hívtak, mert lenne rá érdek-
lődő. Nosza, kaptam az ajánlatot, 
már a kagylón keresztül megálla-
podtam az ismeretlen vevővel, 
aki azt mondta, hogy aláírja az 
adásvételit, a pénzt otthagyja, 
és amint lehet, vinné az autót. Én 
boldogan rohantam a márkake-
reskedésbe, vittem a törzsköny-
vet, vittem a pótkulcsot. A vevő-
vel valóban nem találkoztam, az 
adásvételi azonban ott volt, vele 
együtt a pénz is ott várt. Törvény-
tisztelő állampolgárként elvittem 
az adásvételit az okmányirodára, 
lejelentettem, hogy február 29-én 
eladtam az autót, majd éltem az 
életemet. 

Májusban kaptam az első 
furcsa levelet. Ezúttal még csak 
az okmányirodától, mely szerint 
a volt autómat kivonták a forga-
lomból. Az indoklás szerint az új 
tulajdonos többszöri felszólítás 
ellenére sem íratta a saját nevé-
re. Kérdeztem, hogy ez engem 
miben érint, mondták semmiben, 
csak, mint utolsó tulajdonost ér-
tesítettek a helyzetről. Hasonlóan 
„körültekintőnek” bizonyult a Bu-
dapesti Önkormányzati Parkolási 
Kft., amelyiktől azt az értesítést 
kaptam, hogy 2008. július 15-én 
és 16-án a Belvárosban, a Nyu-
gati téren szabálytalanul parkol-
tam, és elfelejtettem az összesen 
9660 Ft-os büntetést rendezni. Az 
összeg hozzám érkezve már az 

egyéb költségekkel 11870 Ft volt. 
Ezen még csak mosolyogtam, de 
néhány napon belül megjött a jó 
hírű Centrum Parkoló Rendszer 
Kft. levele is, akik arról tájékoztat-
tak, hogy 2008. július 14-én és 
15-én a belvárosi Vasvári utcá-
ban szabálytalanul parkoltam, 
ezért engem 8820 Ft-ra, azt fel-
turbózva pedig 11030 Ft-ra bün-
tettek. Természetesen mindkét 
társaságot felhívtam, mindenhol 
elmondtam, hogy a jármű már 
régen nem az enyém. Az előb-
bi cégnél megértőek voltak, az 
utóbbinál azonban sikerült úgy 
összevesznem az arrogáns ügy-
felessel, hogy az fogta magát, és 
lecsapta a kagylót. Én mindkét 
céghez elküldtem az adásvételi 
szerződést, sőt csatoltam a XVI. 
kerületi önkormányzat határoza-
tát is, majd megint megpróbál-
tam nem törődni az üggyel. 

A napokban azonban egy 
ügyvédi irodától levelet kaptam. 
A „Perlés előtti felszólításban” 
az állt, hogy a Centrum felé eső 
tartozásom időközben 17030 Ft-
ra nőtt, és „a 2005. július 1. nap-
ját követő parkolási események-
ből származó parkolási díj és 
pótdíj megfizetésére a gépjármű
tulajdonosa, illetve üzembentar-
tója köteles”. A stílusos levélben 
vastagon szedve szólítottak fel, 
hogy 15 napon belül fizessem
meg a Centrumnak a díjat, más-
különben „bírósági eljárást kez-
deményeznek ellenem, melynek 
költségeként a jelen levélben 
részletezett követelés az Illeték-
törvény alapján minimum 7000 
Ft-tal, illetve az ügyvédi munkadíj 
a vonatkozó IM rendelet alapján 
min. 6000 Ft-tal növekszik”. Mi-
után magamhoz tértem, azonnal 
hívtam az ügyvédi levélen feltün-
tetett telefonszámot. Egész nap 
foglalt volt. Közben rácsörögtem 
a Centrumra, ahol ismét azzal 
az arrogáns ügyfelessel hozott 
össze a jó sors, akivel a múltkor 
a beszélgetésem félbeszakadt. 
Röviden most is ez történt. Az 
interneten egy teljesen más te-
lefonszámot találtam az ügyvé-
di iroda neve alatt. Azt hívtam, s 
bár az ügyvéddel továbbra sem 
sikerült beszélnem, a titkárnővel 
már igen, aki elmondta, hogy ők 
csak a BM-től kapott tulajdonlap 
alapján tudnak eljárni. Küldjem 
el nekik is az adásvételit, akkor 
majd rendezik az ügyet. Mond-
tam, hogy, ha ezt egyszer már 
megtettem a parkolási társaság-
nál, és így is ügyvédi szakasz-
ba juthatott az ügy, akkor miért 
higgyem, hogy bármit is rendez-
nek, de a szükséges dokumen-
tumokat azért elküldtem a meg-
adott címre. 

Közben sikerült az okmány-
irodán azt az ügyfeles hölgyet 
utolérnem, akitől májusban az 
autó átíratásának elmulasztása 

miatt a forgalomból való kivonás-
ról szóló határozatot kaptam. Ő 
is lekérte a BM-dokumentumot, 
azon állítólag szerepelt, hogy az 
autót én elidegenítettem, a reni-
tens tulajdonos 2008. október 
9-én, tehát több mint hét hónap-
pal a törvény adta határidőn kí-
vül nagy nehezen a nevére íratta 
(hangsúlyozom, a tilosban való 
parkolás július közepén volt), sőt 
azóta már túl is adott a járművön. 
Mellesleg az ügyvédi levelet no-
vember 18-án írták, én decem-
ber 2-án kaptam meg, tehát ma 
már bőven túlléptem a 15 napos 
határidőt, hogy a lassan 30.000 
Ft-os büntetést befizessem. Most
mit csináljak? Várjam az idézést a 
bíróságra?”

Levélírónknak szerettünk 
volna segítséget nyújtani, ezért 
megkerestük dr. Pallay Mik-
lós XVI. kerületi ügyvédet, aki 
ráadásul a közlekedési hely-
zetekből fakadó jogi ügyek 
szakértője, és tőle a következő 
választ kaptuk:

– Miután a parkolási társasá-
gok kizárólag a pénzbehajtásra 
szakosodtak, és ezt a célt min-
den eszközzel el akarják érni, a 
vétlen ügyfélnek mindenképpen 
meg kell várnia a bírósági tárgya-
lást. Ott ugyanis figyelembe ve-
szik a jogi helyzetet, azaz, hogy 
eladta az autóját. Tapasztalatom, 
hogy a parkolási társaságoknál 
igazságot és jogot nem szabad 
keresni. Természetesen nehe-
zebb a helyzet, ha az ügyfél nem 
rendelkezik az igazságát bizonyí-
tó dokumentumokkal. Az adásvé-
teli papírt meg kell őrizni, sőt én 
tanácsolni szoktam az ügyfele-
imnek, hogy az autó eladásakor 
tépjék le a forgalmiból a szemé-
lyes adatokat tartalmazó részt, 
az ugyanis egy perforált lap, és 
azt az adásvételivel együtt adják 
le az okmányirodán. 

– Mellesleg arról sem vagyok 
meggyőződve, hogy a parkolási 
társaságok törvényesen működ-
nek-e, mert nagyon gyakran ta-
pasztalom, hogy a saját nyilván-
tartásukra hivatkoznak, amikor a 
behajtandó összeget megnevezik, 
ám a bíróságon pillanatokon belül 
kiderül, hogy a fele követelésük 
nem is jogszerű. Azt sem szoktam 
javasolni az ügyfeleimnek, hogy a 
megegyezéses szakaszban fizes-
sék be a bírságot, mert sokszor 
az is nyomtalanul eltűnik. Vissza-
térve a fenti helyzetre, nagy való-
színűségét látom annak, hogy az 
ügyfelet beidézi majd a bíróság, 
és egy vagy két tárgyaláson mo-
lesztálni próbálja majd a parkolá-
si társaság jogi képviselete, de a 
bíróság tisztázni fogja ezt a hely-
zetet. Amely természetesen senki-
nek nem jó, kivéve annak, aki nem 
íratta át az autót, és úgy vétett a 
szabályok ellen. (H)

Perelhető a mobiltorony
Korábbi lapszámainkban foglalkoztunk a Centenáriumi lakótelep 

egyik házának tetején elhelyezett mobiltorony ügyével, amelyben 
minden törvényes volt, a szomszédos ház lakásainak tulajdonosai 
mégis ingatlanaik jelentős értékcsökkenését kénytelenek elszenved-
ni. Az ügyben Kismarosról is érkezett észrevétel, mivel ott a telepü-
lés kellős közepén húztak fel egy mobiltornyot. Az ottani helyi lapban 
megjelent egy cikk, amely egy másik településen történt jogi esetet 
tárgyal, amelyben a mobilszolgáltatót kártérítésre kötelezte a bíróság, 
jóllehet teljesen jogszerűen helyezte el a mobiltornyot a felperes la-
kásának közvetlen közelében. A pert indító magánszemély az ügyet 
első és másodfokon egyaránt megnyerte, s a bíróság a mobilszolgál-
tatót 2,3 millió forint kártérítés és a kamatok megfizetésére kötelezte.
A döntés eseti jellegű, más ügyekre nem lehet kötelező érvénnyel al-
kalmazni, azonban jól mutatja, hogy az antenna-telepítéseket a bíró-
ság miként ítéli meg – ebben az ítélet indoklása és végkövetkezteté-
se tanulságos. Az alább leírtak a fenti ügyben hozott ítélet (Fővárosi 
Ítélőtábla 6.Pf. 21.043/2006/4.) indoklásának rövid, esetenként szó 
szerinti összefoglalója.

AZ ANTENNATORONY ÉRTÉKCSÖKKENTŐ HATÁSÁNAK OKA. A pol-
gári törvénykönyv előírja, hogy a tulajdonos a dolog használata során 
köteles tartózkodni minden olyan magatartástól, amellyel másokat, 
különösen a szomszédjait szükségtelenül zavarná, vagy amellyel 
jogaik gyakorlását veszélyeztetné. A Fővárosi Ítélőtábla ítéletében 
rögzíti, hogy az antennatorony megépítésével általában együtt já-
ró ingatlanforgalmi értékcsökkenés oka az, hogy az antennatorony 
sugárzásának az egészségre gyakorolt hatásáról a közfelfogásban 
egymásnak ellentmondó, eltérő információk jelennek meg, azaz 
egészségkárosító hatása bizonytalan. Emiatt az ilyen ingatlanok iránti 
kereslet csökkent, azok csak a ténylegesnél alacsonyabb áron adha-
tók el. A lakóterületen létesült antennatorony a környezetével nincs 
megfelelő összhangban, mivel látványa nem illik oda, sérül a hely in-
timitása, valamint megváltozik a kilátás és beárnyékolás. Mindezek 
kimerítik a Polgári Törvénykönyvben meghatározott szükségtelen 
zavarás fogalmát. A felelősség alóli kimentésre nem alkalmas annak 
bizonyítása, hogy a közérdekből cselekvő, saját gazdasági érdekei 
szempontjából a lehető legcélszerűbb magatartást tanúsította.

MAGÁNÉRDEK – KÖZÉRDEK. A mobilátjátszó-torony létesítője azzal 
védekezett, hogy közérdekű tevékenységet végez, az ehhez fűződő 
társadalmi érdeket kell összemérni az ingatlantulajdonos ingatlana 
használatához fűződő érdekével. A torony létesítése egyébként is 
jogszerű volt és a legoptimálisabb költségekkel csak ezen a helyen 
tudta a tornyot felépíteni. A bíróság megállapította, hogy vitatha-
tatlan, hogy az antennatorony felépítése jogszerű volt. Ez azon-
ban nem jelenti azt, hogy a szükségtelen zavarással okozott kár 
is jogszerű lenne. Az, hogy a torony optimális költségekkel csak az 
adott helyen volt felépíthető, illetőleg, hogy az építkezés a jogszabály 
előírásainak és az engedélyeknek megfelelően történt, még nem 
mentesíti a mobiltorony létesítőt a kártérítési felelősség alól. A tornyot 
létesítő üzleti érdekeinek szolgálatában végzett tevékenységével a 
másoknak okozott kárt köteles viselni. A felelősség alól nem menti 
fel az építtetőt, hogy közérdekből cselekszik és saját gazdasági érde-
kei szempontjából a lehető legcélszerűbben járt el. Ennek elfogadása 
azzal a következménnyel járna, hogy sokak érdekében, közérdekből 
(jelen esetben az egész település érdekében) végzett cselekménnyel 
okozott károkat csak egyeseknek (esetünkben csak azoknak, akik a 
mobiltorony közelében laknak) kellene elviselniük. 

MI LETT VOLNA A HELYES ELJÁRÁS? A bíróság megállapította, 
hogy a mobilátjátszó-torony létesítője akkor járt volna el helyesen, ha 
a tornyot nem településen belül, mások lakóingatlanának közvetlen 
közelében építi fel. Azok a műszaki és gazdaságossági szempontok, 
hogy a belterületen épített torony karbantartási célból könnyebben 
megközelíthető, mint egy külterületen épített torony, a kártérítési fe-
lelősség alóli mentesülésre nem adnak alapot. A helyes eljárás az 
lett volna, ha a külterületen, másoknak a szükségtelen zavarást nem 
okozva telepítette volna a mobilátjátszó-tornyot még akkor is, ha a te-
lepülés teljes lefedettségéhez esetleg több torony megépítésére lett 
volna szükség.                  dr. Néder Sarolta

Egy esztendeje annak, hogy az alapos felújítást követően a kö-
zönség újra birtokba vehette az Erzsébet-ligeti Színházat. Ennek az  
évfordulóját ünnepelhettük december 6-án, Advent második hét-
végéjén: a második gyertya meggyújtását követően Bankó László 
igazgató köszöntötte a zsúfolásig megtelt nézőtér közönségét, majd 
a színielőadás fellépői közül emléklapot adott át a mátyásföldi intéz-
mény nevében Szerednyei Béla színművésznek. Ezután Kovács Péter 
poglármester gyújtotta meg a három emeletes ünnepi tortán a tűzijá-
tékot (a torta a Vári Cukrászda ajándéka volt).

Tombolasorsolás Virág Krisztával

Teltházas nyugdíjas bál az Arany Alkonyban
November 21-én az Arany Al-
kony Nyugdíjas Otthon étterme 
megtelt zuglói nyugdíjasokkal. A 
Nőszirom Egyesület és a Mentor 
Egyesület közös szervezésében 
Erzsébet és Katalin bált rendez-
tek. Ilyen még nem volt az Arany 
Alkonyban, hogy a ház lakóin kí-
vül más nyugdíjasok is részt vet-
tek volna az Alkonyban rendezett 
rendezvényen. A bálon több mint 
140 fő jelent meg. Az asztalokon 
üdítők és az Amadeus szálloda ál-
tal készített szendvicsek és házias 
almás piték várták a vendégeket. 
A bált 17 órakor a megálmodó-
ja és szervezője, Virág Krisztina 
nyitotta meg. Utána a Fórumház 
Egyesület táncosai a hagyomá-
nyoknak megfelelően keringővel 
kezdték a táncot, majd a nyitótán-
cos hölgyek és urak felkérték egy 

keringőre a bálozókat. A királynői 
keringő után a zuglói Görög Ön-
kormányzat néptánc és népi ze-
nekara fergeteges műsorral lépett 

fel, amit táncház követett. A me-
diterrán hangulat nem ért véget a 
görögökkel, mert a Fórumház tán-
cosai latin tánccal folytatták (salsa 

és cha-cha-cha) a műsort. Ezután 
kezdődhetett az önfeledt szóra-
kozás. A bál végéig Kerepeszky 
Norbert szolgáltatta a talpalá-
valót. Természetesen a tombola 
sem maradt el. Sok szép ajándék 
lelt gazdára. A bál este 9 óráig tar-
tott, de voltak, akik még maradtak 
volna. Hangulatos, jó szervezésű 
bál volt. Köszönet a Mentor és 
Nőszirom Egyesület tagjainak és 
az Arany Alkony munkatársának, 
Zimonyi Juditnak a lelkiismeretes 
szervezéshez, a Fórumház tán-
cosainak és a görög népzene- és 
tánccsoport tagjainak, hogy se-
gítségükkel lehetőség nyílt az el-
ső civil nyugdíjas bál színvonalas 
megrendezésére. Bízunk benne, 
hogy híre megy ennek a szép es-
tének és jövőre még többen talál-
kozunk ugyanitt. (K)

Kézilabda kupa

Nagysikerű kézilabda kupára 
került sor november végén a Cen-
tenáriumi általános iskola nagy 
tornatermében, ahol nyolc helyi 
érdekeltségű amatőr csapat lé-
pett pályára, többek között a XVI. 
kerületi Polgármesteri Hivatal, va-
lamint a képviselőkből és a pol-
gármesterből, alpolgármesterből 
álló csapat. Huszka Éva szervező 
régen dédelgette már egy ilyen 
program ötletét, és most sikerült 
is (széles körű összefogással) 
ezt megvalósítani – a dolognak 
ugyanis nem az a lényege, hogy 
ki lett a győztes, hanem az, hogy 
az amatőr csapatok hosszú időn 
keresztül edzettek, készültek az 
összecsapásra. Ennek nyoma-
it folyamatosan tapasztalhattuk 
a hivatali munkában, ugyanis a 
hivatali vezetők és egyéb hiva-
talnokok rendszeresen különféle 
sérülésekre panaszkodtak – az 
OTP-s lányok kemény védelme 
(mint fenti képünkön is látható) 
kis híján munkaképtelenné tette 
a kerület polgármesterét. A nagy-
szerűen kezdődött sorozat jövőre 
egyéb versenyekkel folytatódik – 
mondta lapunknak Huszka Éva.

MOLDVAI TÁNCHÁZ minden 
korosztálynak december 
14-én a Sashalmi közössági 
házban (XVI. Sasvár u. 23.). 
December 19-én Karácso-
nyi készülődés: mézeska-
lács készítés Makrai Krisztina 
iparművésszel. HÁZIGAZDA: 
Kratofil Zita a KALOT Egyesü-
let elnöke és Szőke Györgyi 
hitoktató, koordinátor.

A CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ – ERZSÉBET-LIGETI SZÍNHÁZ PROGRAMJAI
1165 Hunyadvár u. 43/B. • Telefon: 401-3060

Programjainkból:
• December 11-én és 28-án 19.-22 óráig – JAZZ KLUB –  Az igényes 
jazz muzsika iránt érdeklődők számára kihagyhatatlan. Zenei világuk 
Michael Petrucciani, Steve Gadd világához kötődik, de felcsendülnek 
örökzöld standardek is. Sztárvendégekkel várják a jazz szerelmese-
it! Tagok. Dorogi Ákos – zongora (Bergendy, Ex Fenyő) Berkesi Alex 
– basszusgitár (St. Martin) Horváth Zoltán – dob (Session)
• December 14-én 10-18 ig – VASÚTMODELL KIÁLLÍTÁS ÉS JÁTÉK-
VÁSÁR – A színházteremben, Aulában és a Napfény galériában tartott 
rendezvényen terepasztalok, makettek, modellek bemutatása, kiállítás, 
játszóház, óriás-kivetítő és játékvásár. (Gyerekj 400 Ft, felnőtt: 700 Ft)
•  DECEMBER 19-én 16-20 óráig – ÉLŐ BETLEHEM – betlehe-
mes műsor, állatsimogató, Mindenki Karácsonyfájához a program 
ingyenes! A Corvin Művelődési Ház – Erzsébetligeti Színház szere-
tettel meghívja Önt és családját  december 19-én, pénteken 16 órára 
a Mindenki Karácsonyfája és a Betlehemes élőjászol megnyitó ün-
nepségére. Műsort ad: a Varázsműhely Művészeti Gyermekklub. A 
Betlehemi jászol papírmasé bábjait a Varázsműhely Művészeti  Gyer-
mekklub tanodásai és a néptánccsoport tagjai készítették. A Művelő-
dési Ház munkatársai teával, forralt borral, aprósüteménnyel, várják 
a látogatókat. A Betlehemi jászol életnagyságú szoborcsoporttal és 
a karámban ÉLŐ ÁLLATOKKAL (boci, szamár, bárányok, kecskék) 
december 26-ig, naponta 10-19 óráig tekinthető meg.
• December 28-án 15 órától – Olyan voltál, mint a madár – Dankó Pis-
ta emlékműsor. Fellépnek: Mátyásföldi Sztárzenekar, cigányshow: 
Nova Brigitta és táncosai, humorista: Lukács Gábor – a Nótaklub és 
a Nótakör közös rendezésében. Belépő: 1000 Ft
• 2008. december 31-én 20 órai kezdettel – FERGETEGES SZIL-
VESZTER PARTY AZ OLD BOYS ÉS GEMINI EGYÜTTESEKKEL 
– vacsora, sok-sok meglepetés! Jegyár: 15.000 Ft 
• 2009. Január 11-én 18 órakor: Újévi Koncert – PRESSER GÁBOR 
önálló estje. (Jegyárak: 4.900 és 5.800 Ft)
KIÁLLÍTÁSOK:
• December 18-án 17 kor – TEVAN INTERAKTÍV VÁNDORKIÁLLÍ-
TÁS – régi művek a XXI. század vásznain c. kiállítás nyílik, elsőként 
az Erzsébetligeti Színházban. A Tevan-család: a nyomda kulturális 
örökségének bemutatása a könyveken és művészeti alkotásokon ke-
resztül. Köszöntőt mond : Dr. Csomor Ervin alpolgármester.
•  Lantos Antal – Tóth Miklós – Széman Richard – TEMPLOMAINK 
BELSŐ VILÁGA c. kiállítás megtekinthető a Corvin Művelődési Ház 
Harmónia termében: december 14-ig.
• Csobaji Zsolt festő „MÁTYÁSFÖLDTŐL  SZÉKELYFÖLDIG” c. tár-
lata megtekinthető: 2009. január 5-ig.
• Adventtől karácsonyig – A Corvin Művész Klub csoportos tárla-
tának kiállítása – megtekinthető: 2009. január 5-ig.

Színházi születésnap

Az ünnepélyes megnyitót követően egy habkönnyű, de igen szóra-
koztató előadást láthatott a közönség (Ne most, drágám) a Madách 
Színház művészeinek vendégszereplésével, amelyből kiderülhetett, 
hogy a férfiak 98 százaléka bevallottan hűtlen típus, a fennmaradó
két százalék pedig született hazudós... Igen szépen sikerült a príma 
előadással a születésnapi ünnepség, gratulálunk, és azt kívánjuk: 
csak így tovább!


